

СТАНОВИЩЕ

От Проф. д-р Никола Колев, д.м.н.

**Ръководител Катедра обща и оперативна хирургия
Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ -
Варна**

Конкурс, обявен в Държавен вестник бр. 77 от 26.09.2017 г. за академичната длъжност „Доцент“ в областта на висшето образование 7. „здравеопазване и спорт“, от професионално направление 7.1. „медицина“ и научната специалност „Обща хирургия“ за нуждите на Катедрата по обща и оперативна хирургия към Медицински факултет на МУ – Варна и Първа клиника по хирургия на МБАЛ „Св. Марина“ - Варна.

В обявения конкурс единствен кандидат е д-р Дилян Петров Петров д.м. Подадените от него документи съответстват напълно на изискванията за участие в конкурс за академична длъжност „доцент“, изброени в Правилника за академично развитие на Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна.

Д-р Д. Петров е роден в гр. Русе през 1964г. Висшето си образование завършва през 1991г. във ВМИ - Варна. Придобива специалност по „Хирургия“ през 1997 г. Има общ стаж от 26 години, като професионалният му път започва в отделение по Спешна хирургия (Окръжна болница – Русе), а от 2003 г. е старши лекар на Първа клиника по хирургия на МБАЛ – Русе. От 2008 г. работи в Първа клиника по хирургия – МБАЛ „Св. Марина“ – Варна.

Академично му развитие започва като хоноруван преподавател във ПМИ „И.П. Пирогов – Русе (1996-1999 г.), хоноруван асистент – Катедра обща и оперативна хирургия, МУ – Варна (2008 г.), последователно асистент (2012 г.) и главен асистент (2016 г.) в Катедрата. Придобива образователна и научна степен „Доктор“ през 2014 г., след като защитава дисертационен труд на тема „Съвременен подход в диагностиката и лечението на усложнената дивертикулоза на колона“.

Научната дейност на д-р Дилян Петров е насочена към проучвания свързани със съвременната хирургия на дебелото черво при дивертикулоза, минимално инвазивните и консервативните възможности за лечение.

Представеният списък на научната продукция на кандидата за участие в конкурса включва 27 заглавия разпределени както следва:

1. Пълнотекстови публикации в български периодични списания и сборници – 11 бр.
2. Монографии в чужбина – 3 бр.
3. Участия в конгреси в чужбина – 3 бр.
4. Участия в конгреси в страната – 9 бр.

Втори автор е в 2 от публикациите, а трети и последващ автор е в 24 публикации.

Представеният от кандидата монографичен труд на тема „Дивертикулоза на дебелото черво“ отговаря на изискванията на МУ-Варна. Рецензиран от водещи специалисти на национално ниво този труд е оценен високо като ръководство, представящо възможностите за диагностика и изграждане на лечебен план, което може да послужи на хирурзите да се запознаят с това не толкова рядко заболяване, с начините за диагностика и поведение и избора на консервативна или оперативна терапия.

Научно-практически приноси на д-р Петров включват и въвеждането на нови съвременни подходи за лечение и диагностика, каквито са тези при дивертикулоза, а също така и лапароскопско поставяване на катетър за перитонеална диализа.

От направената справка за цитирания е цитиран два пъти в чуждестранни списания. Общият му импакт фактор е 1.545.

Д-р Дилян Петров участва в чуждоезиково обучение на студенти по медицина на английски език; българоезично обучение, ръководител е на студентски кръжок, като ежегодната му учебна натовареност е над 220 часа, с което напълно изпълнява изискванията за заеманата длъжност.

Д-р Дилян Петров е специализирал в Германия и Италия, подобрявайки уменията си в областта на минимално-инвазивната хирургия и ендоректална ехография при злокачествени и доброкачествени заболявания на ректума и ануса. Практическата му работа е свързана с лечение на планови и спешни хирургични заболявания.

Предоставените от кандидата наукометрични показатели отговарят на критериите заложи в ЗРАС и ПРАС на МУ Варна, като изискване за заемане на академичната длъжност „доцент“. В качеството си на член на Научното жури по обявения конкурс давам положително становище на кандидата и препоръчвам на уважаемото жури да присъди на д-р Дилян Петров академичното звание „доцент“ по обща хирургия към Катедра „Обща и оперативна хирургия“ на МУ – Варна.

16.02.2018г.
гр. Варна

Проф. д-р Н. Колев, д.м.н.
/ подпис /